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VERBALE N.  143  della seduta del 06 Agosto  2020                        Approvato in data 07 /08/2020 

 

 

ORDINE DEL GIORNO: Prot .  082/2017-2022 del 29/07/2020.  

 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 09:30 -  10:30 

 

ORARIO INIZIO SEDUTA  09:38 

 

CONSIGLIERI PRESENTI Presente 

Assente 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 

Inzerillo                Giovanni 

 
P 09:38 11:05     

Cancilla               Roberta 

 
P 09:38 11:05     

Di Pisa                   Carlo A _____ ______     

Orlando                  Caterina 

 
P 09:38 11:05     

Randazzo              Antonino          

 
P 09:38 11:05     

 

VERBALE 

 

 

L’anno duemilaventi,  il giorno sei del mese di Agosto, giusta convocazione  del  

Sig. Presidente  prot. 082/2017-2022  del 29/07/2020 ed allegato O.d.G.- si 

riunisce, in modalità telematica con collegamento a distanza, la IV  Commissione 

Consiliare Permanente, per l’esame dei punti posti all’ordine del giorno della 

convocazione  precedentemente citata e suppletivi O.d.G.. 

  

Il luogo della riunione è, convenzionalmente, la sede istituzionale della 

Commissione in Via Ugo Foscolo n. 10 Palermo. 

 

Alle ore 09:38 , prima convocazione il  Presidente Giovanni Inzerillo, assistito dal 

segretario Giovanni Chiaramonte, dispone di chiamare l’appello, risultano  

presenti i Cons.ri  Roberta Cancilla, Caterina Orlando, Antonino Randazzo e 

Giovanni Inzerillo presenti  4 su 5. 

 

Essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Giovanni Inzerillo,  

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=4
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dichiara aperta la seduta.  

 

Sono presente in video-conferenza il Sig. Ass. Giuseppe Mattina e la Capo Area 

D.ssa Alessandra Autore dell’assessorato alla cittadinanza solidale, convocati in 

audizione  per elencare i servizi che in atto si erogano ai cittadini durante  questo 

momento di crisi sanitaria. 

 

Tutti i partecipanti esprimono il consenso alla video registrazione e pubblicazione 

della seduta che sarà parte integrante del presente verbale. 

 

  

Il Presidente ringrazia gli ospiti di essere presenti e chiede al Sig. Assessore di fare 

un escursus su tutti i servizi erogati dal comune, e gli atti emessi dall’assessorato 

alla cittadinanza sociale  

 

L’Assessore tiene subito a precisare che le attività  dell’assessorato, anche durante 

questo stato di emergenza sanitaria, non si è mai fermata ci si è adeguati alle 

norme stabilite dai vari  DCPM emessi per la sicurezza di tutti i soggetti, 

dipendenti e cittadini anzi paradossalmente alcune procedure si sono snellite con 

l’applicazione della informatizzazione dei servizi.  

 

Continua facendo una esanima veloce sui servizi diretti ed indiretti erogati e bandi 

di gare emessi. 

 

Il Presidente ricorda al Sig. Assessore che, sin dall’inizio della consiliatura, si era 

richiesto uno spirito di collaborazione con l’assessorato, cosa che fino ad un certo 

punto ha avuto riscontro positivo, ma si è dovuto constatare che da un bel po’ si è 

perso, auspicherebbe il ritorno alla spirito di collaborazione.   

 

Intervengono i Consiglieri ponendo domande specifiche su alcuni servizi. 

 

L’ Assessore conferma che la programmazione fatta, unitamente con il supporto 

della IV Commissione è stata portata avanti così come si era stabilito e se si è dato 

l’impressione di avere abbandonato lo spirito di collaborazione non è stato voluto 

e di questo ne fa ammenda. 

 

Il Presidente dichiara che la fiducia che la commissione ha verso l’assessore 

Mattina e la Capo Area D.ssa Autore non è stata mai messa in dubbio, la 

Commissione lamenta di non essere stata messa a conoscenza delle attività che 

l’Assessorato ha fatto. 

 

La D.ssa Autore tiene a chiarire che nonostante le norme anti-covid il suo ufficio 

ha lavorato, anche se con notevoli disaggi, ha erogato i servizi dovuti ai cittadini. 

 

Sul pagamento dei servizi erogati dalle cooperative , la situazione, anche grazie 

all’intervento politico della commissione, è migliorata ma a causa del mancato 
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trasferimento delle risorse da parte del Ministero, non consente un più immediato 

pagamento creando un contenzioso non dipende dall’amministrazione. 

 

L’Assessore lamenta che non ci sono Dirigenti, per scadenza di incarico, e tutto 

grava sul Capo Area. 

 

Prenda la parola la D.ssa Carollo, esprime l’autorizzazione alla registrazione,  

spiega il progetto, previsto dai PUC, sull’utilizzo delle persone che percepiscono il 

reddito di cittadinanza. 

 

I progetti approvati vengono caricati su una piattaforma nazionale, l’utente, 

percettore del reddito di cittadinanza,scelto dal comune o dal centro dell’impiego, 

sceglie il progetto al quale  vuole partecipare, non tutti i percettori del reddito di 

cittadinanza hanno l’obbligo di partecipare ai PUC. 

 

Non essendoci altre domande da porre il Presidente ringrazia l’Ass. Mattina e la 

D.ssa Autore e la D.ssa Carollo congedandoli. 

 

Il Segretario comunica alla commissione che nei verbali n. 140 – 141 – 142 per 

refuso è indicato il mese di giugno nella data di convocazione  ed o.d.g.  mentre 

doveva essere indicato, correttamente, il mese di luglio. 

 

La commissione ne prende atto ed all’unanimità approva la correzione. 

 

Il Presidente, considerato che è in chiamata l’appello della seduta del Consiglio 

Comunale, alle ore 11:05 chiude la seduta rinviando l’approvazione del presente 

verbale in altra data. 

 

La registrazione della riunione, che è parte integrante del presente verbale, è  

visionabile sul sito del Comune di Palermo al link                                               

 “https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=4 “. 

 

 

 

 

                Il Segretario                                                   Il  Presidente   

      (Giovanni Chiaramonte)                                Cons. Giovanni Inzerillo 

 
    
                  

 

 

 

 

                                 

                            

Fine riunione ore 11:05 
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